

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган  
Алт. Губисполкома и  
Алт. Губкома Р. К. П.  
(большевиков).

Редакция и издательство:  
Барнаул, Кулаковский ул., д. № 62.  
Принимать заказы на подписку ежедневно с 10 до 2 часов дня.  
Телефон № 165.  
Подписка на газету производится в конторе "Центропечать", Барнаул, Кулаковский ул., 62.

Сегодня в номере:

— Где и какие коммунисты требуют модификации в отношении торговых и дипломатических сношений с Советской Россией.  
— Бразильская (в Америке) организация соц. дем. партии присоединилась к III Интернационалу.  
— Среди итальянского пролетариата поднимается новая волна экономической борьбы.

№ 9. Пятница, 14 января 1921 года. — Ежедневная газета. — Пятница, 14 января 1921 года. № 9.

Бюро производственной пропаганды при Агитотделе извещает, что 16 января с. г. назначаются следующие лекторы, пропагандисты и агитаторы, в 6 час. вечера, в рабочем Дворце, в помещении клуба.  
**ЯВКА ОБЯЗАТЕЛЬНА.**  
Секретарь Губкома Р. К. П. Дмитриев.  
Зав. Агитотделом Н. Сивина

## Предстоящая работа и наши Советы. (К выборам в Советы).

После того, как мы разбили последних врагов на красных фронтах и получили перемирие для восстановления нашей промышленности, мы можем почти все свои силы посвятить фронту труда. Мы приобретаем не сколько рабочих армий, мы можем получить из-за границы целый ряд недостающих нам машин. Наблюдается улучшение маневр хозяйственной работы, что конечно, говорит о предстоящих успехах на всем трудовом фронте.

Если еще несколько месяцев мы свою победу мыслили в связи с прочностью нашей красной армии, то теперь вся тяжесть этого вопроса перекачивается на армию труда. Как в свое время мы скорее, чем наши враги, налаживали и создавали славу своей красной армии, так теперь нам необходимо перекачать их в работу на хозяйстве фронта.

Малейшая задержка или остановка нашей работы даст возможность нашим противникам стать сильнее в хозяйственном отношении, а это может повести к тому, что они снова попытаются нас перебить. Не только разруха, голод и истощение голодают нас на хозяйственную работу, но и то обстоятельство, что нас могут перебить наши враги и стать сильнее нас. А

все эти кризисы означают такого исхода у нас имеются. В связи с войной замедлилась не только хозяйственная работа у нас в России, но и во всем мире. Блокада была ладка в двух концах, международные разбойники одним концом этой ладки били нас, а другим ставили сами себя. Со сбитым блоком происходит улучшение хозяйственной работы и в буржуазных государствах. Эти обстоятельства должны быть учтены во время нашей предстоящей хозяйственной работы. На фронте труда должен решиться великий спор. Руководить работой на фронте труда призваны Советы. И перед ними стоит во всей своей остроте вопрос, кто же иридет нас к быстрой победе на фронте труда? Не прежде чем ответить на этот вопрос мы должны задать себе другой вопрос: кто больше всех заинтересован в победе? И мы получим единственный ответ: коммунисты. Борьба о победе на фронте труда, для нас равенство, жить или не жить!

И великий хозяйственный рабочий, крестьянин и красноармеец выслушает с такой настойчивостью вопроса и свой голос при выборах в Советы подает за Российскую Коммунистическую Партию (большевиков).

## Переговоры с Англией.

Наркоминдел товарищ Чичерин отправил Английскому правительству две ноты и получил сообщение министра индел Керзона по вопросу возобновления сношений между Англией и Советской Россией. Дипломатическая переписка является главным образом вопроса, по чьей вине происходит волокита в столь важном деле, как возобновление сношений.

Наркоминдел Чичерин в своем сообщении 31 декабря отвергает обвинения, выдвинутое британским правительством, будто вина за отсрочку торгового соглашения лежит на Российском правительстве. Нежелание беспрекословно подписать договор, составленный в крайне одно-стороннем в угоду только Англии не может считаться актом обструкции и недобросовестности. Российское правительство продолжает настаивать на своей и справедливую нацию не обязаны принимать без обсуждения и рассмотрения мнения Британского правительства по вопросам, об-суждаемым обоими сторонами. Российское правительство вновь должно указать, что вся ответственность целиком лежит на Британском правительстве, которое начало с того, что в русско-польском конфликте наше предлог невыполнения первоначального соглашения, а затем устранила политическую санкцию русской делегации. Эти факты дают право требовать доказательств добросовестности конечно не Британскому, а Российскому правительству. Однако Российское правительство готово забыть прошлое и открыть новую эру мира в торговых сношениях для всего мира. В ответ на это заявление министр индел Керзон подробно перечисляет те обстоятельства, которые по его мнению вызвали перерывы при переговорах; такими обстоятель-ствами он считает недопущение Ливиньова в Лондон и успехи польской армии на нашем западном фронте и задержку английских поданных в плену Азербейджана. В конце своей ноты лорд Керзон предлагает Советской власти уполномочить тов. Красина подписать торговые соглашения в том виде, в каком

они выработаны английским правительством.

Народный ком. по иностр. делам Чичерин в новом заявлении обстоятельно опровергает все указания английского правительства и указывает, что до сих пор британскому правительству не удалось привести ни одного довода в оправдание своих неосновательных возражений против назначения т. Ливиньова.

Далее Наркоминдел т. Чичерин снова вынужден протестовать против безпочвенных обвинений, возложенных на председателя нашей делегации т. Каменева, небезызвестных, как предлог к новой отсрочке к соглашению с Россией. В этом деле британское правительство стало жертвой мистификации и безнравственных инсинуаций агентов. Бывшие чиновники царского правительства глубоко обидели британское правительство и были виновниками ложного, осуждения роли нашей делегации. Дипломатическое вмешательство в пользу Англии в деле освобождения английских поданных из плена в Азербейджане не удалось в обмен, будто оно могло служить причиной отсрочки переговоров. В данный момент английское правительство фуклируется от условий этого соглашения и ведется таким образом, виновником того, что торговое соглашение до сих пор не подписано. Российское правительство не видит оснований внесения в это соглашение дополнительных добавлений, направленных против интересов России, и считает необходимым осуществит политические переговоры, которые могут предупредить конфликты между Россией и Британией и помешать противникам соглашения добиться осуществления своих злополучных целей.

Наркоминдел т. Чичерин выражает надежду, что британское правительство не возмет на себя инициативу переговоров с Россией, отступив от соглашений, уже заключенных между обоими правительствами. Россия же со своей стороны одушевлена самым искренним желанием установить торговые и мирные сношения с Великобританией.

## Труд и фронт.

### Электрфикация Сибири.

15 марта, в Томске, созывается съезд по исследованию и использованию водных сил для электрфикации Сибири. К этому съезду местными профессорами и специалистами разрабатываются вопросы о сдаче концессий по использованию водных сил Сибири.

### Материалы Алтайской экспедиции.

В Томске заканчивается обработка материалов летней экспедиции по обследованию водных сил Алтая.

### Трудопособное население Томска.

По данным губкомтруда, в Томске значится 139,867 трудо-способного населения. В числе их: мужчин 65,334, женщины 73,553.

### Производство.

В Щегловском уезде идут работы по оборудованию 3 заводов для сухой перегонки дерева. Приступлено также к строительству кирпичного завода.

### Писчебумажная фабрика.

В Томске приступлено к строительству писчебумажной фабрики.

### Мобилизация конторщиков.

Томским губкомтрудом объявлена широкая трудовая мобилизация лиц конторского и интеллигентного труда.

### Рождественские дни на шахтах.

В виду того, что остановка работы на рудниках Кузнецкого бассейна грозит прекращением движения на Томской и Омской железных дорогах, работа рудников во время рождественских праздников производилась нормально. Из Томска с этой целью Губбюро Р. К. П. было мобилизовано в порядке боевых призывов 1000 коммунистов от Томской и Щегловской организаций для работ на рудниках в эти дни. Мобилизованные были отправлены отдельным эшелонам 6 января.

### Топливный кризис в Томске.

Голод переживает топливный кризис Зауралья в доставке дров, заготовляемых в окрестностях Томска, происходит вследствие слабого выполнения мужской повинности. Губисполкомом выделен ряд ударных предприятий, временно остановлены второстепенные производства. 75 человек ответственных работников во главе с пред. сдателем губпр. совета, т. Ш. Гровым, добровольно отправлены на Судженку грузить уголь. Губисполкомом отдан приказ немедленно приступить к заготовке и вывозке лесных материалов и привлечению на эту работу все трудовое население со своим инструментом. Выполнение наряда приурочено к 1 апреля.

### Трудовая мобилизация.

В Каменском уезде успешно проходит мобилизация 92—96 годов. На сборный пункт явилось около 1000 человек.

## Отголоски социалистического конгресса во Франции.

Французская Социалистическая газета "Юманите" вынуждена заявить, в котором ях-шет:

Конгресс в Туре востанит новую эру в истории французского социализма, он свидетельствует о близкой гибели отжившего класса. В социалистических массах страны должно все более крепнуть сознание необходимости для классовой борьбы. Все промышленные федерации владно с нами. Крестьянские федерации поддерживают нас в том самым засвидетельство-вали плодотворность работы среди сельского населения. Эта работа ведет к установлению

большой солидарности между трудящимися головами и деревней. Старый мир рушится.

Революция, прошедшая в России и распространяющаяся по всему свету найдет миллионы сочувствующих. Мы не хотим случайных исходов, но как надеждам работникам, всегда гетельми к наступлению, мы углубим, укрепим наши позиции, оставаясь все время на страже перед лицом организованного и бесчисленного прота. Пусть при еединении к Третьему Интернационалу прозвучит по всему миру как весть с трудных пе-ревомах.

## Огни революции.

### Навигация испытания.

Среди итальянского пролетариата нечистая пощамиться начал волна экономической борьбы. Рабочие горюха Турин, явду обострившегося в промышлен-

ности кризиса и усиливающейся безработицы, ведут кампанию в пользу шестичасового рабочего дня и грозят предпринимателям снова захватом в свои руки фабрик и заводов.

**Внимание граждан и всех культурных работников!!!**  
15-го и 16-го января всеобщий субботник для снабжения топливом школ и просветительных учреждений.  
Все на борьбу с холодом!

## Из Республики Советов.

### Красная новизна Востока.

В Ташкенте открылся второй красной съезд комсомола Туркестана. Участвуют 182 делегата от 310 организаций, объединяющих свыше 20 000 мусульманского и русского юношества. Две трети делегатов мусульман половина съезда—члены коммунистической партии. На съезде присутствуют 11 девушек, из них 2 мусульманки. Выступавшие ораторы призывали съезд и коммунистическую молодежь Туркестана, Хивы, Бухары, и киргизских областей воспитать молодежь всего Востока.

### Умление занятий.

Собрание и представительство ВЦСПС в Сибиря постановили: ввести временно во всех учреждениях восьми—часовой канцелярский рабочий день.

### Красный Дагестан.

В Москву прибыл поезд "Красный Дагестан" в составе 22 вагонов с подарками мусульманскому пролетариату. Поезд является символом революционной связи Дагестана с Красной Москвой, куда население Дагестана устремляло свои взоры в моменты тяжелой борьбы с белогварскими бандами. Свою преданность революции дагестанская беднота доказала во время наступления Деникина на Москву, когда она брелась с обнаженными кишками на добровольческие отряды, собиравшиеся двинуться с Кавказа на Север. Удар в белогвардейцам в тыл, дагестанцы захватили всю их артиллерию и много военной добычи. С поездом прибыли 70 красных партизан для поступления на различные советские военные и другие курсы.

### БОРЬБА С ГОЛОДОМ.

#### Ремонт сельского хозяйственного инвентаря.

Народный комиссариат земледелия выделил в ударную группу 19 производящих губерний и 7 губернских уездных мастерских для капитального и среднего ремонта сельского хозяйственного инвентаря. Эти мастерские предполагается снабдить в первую очередь металлом, станками, инструментами и ударными пайками для рабочих. Всего за 4 месяца предполагается отремонтировать 20 проц. всех почвообрабатывающих орудий, 2 с половиной проц. борон и около 30 проц. сеялок. Назный процент подлежащих ремонту борон объясняется высокой производительностью по сравнению с сохой и плугом, а также тем, что около четверти всех борон имеют деревянные зубья и ремонтируются самими крестьянами. Для снабжения ремонтных мастерских металлом предполагается организация сбора по всем губерниям старого нежелезного металла.

#### Посевная кампания.

В Чувашской области начинается с 15 января первоначальная семенная кампания, каковая закончится к 1 февраля. Чебоксарская организация мобилизовала 65 ответственных

работников. Уездные организации мобилизуют 25 проц. своего состава, члены сельских и волостных ячеек полностью объявлены мобилизуемыми на все время кампании.

#### Ход подработки.

В 23 волостях, входящих в район Павлодарского уезда, сначала предвидения по 1 января текущего года заготовлено хлеба 813,385 пуд., масляничных семян 3,751 пуд., сена 283,178 пуд., соломы 6,943 пуд., крупного рогатого скота 9,216 голов, молодняка 7,027 голов, овец и коз 11,376 голов, свиней 630 голов, птичьего мяса 2,210 пуд., масла 162 пуда, сала 37 пуд., яиц 175,615 шт., картофеля 1,148 пудов.

#### Разверстка тары.

Томским Губпродкомом в целях реализации продовольственной разверстки, производится разверстка мягкой тары в 300,000 мешков на губернию, из расчета 3 мешков на посевную десятину.

#### Разверстка.

За пятидневку 21—25 декабря поступило на Томские склады: хлеба, крупы и зернофуража 321,891 пуд., сена 56,547 п., соеями 22,462 п.

### В странах Востока.

#### Япония и Америка.

Газета „Иролзу“ называет новые калифорнские законодательства, направленные против японцев, бесчеловечными и рекомендует немолчно протестовать против них. Импералистическая газета „Кокумин“, которая при предложении калифорнского референдума грозила Америке войной во имя спасения японской чести, теперь присмирела и доказывает, что все вопросы национального характера и самолюбия, которые раньше разрешались оружием, давно уже устарели и подлежат сдаче в архив. Поэтому „Кокумин“, верно сговорившись с „Иролзу“, призывает к всемирному протесту.

#### В Корее.

Среди членов рабоче-крестьянского союза определялись два враждебные друг другу течения: одно — желтое реформистское, поддерживаемое властями и другими буржуазными, пролетарскими, класса охотливых рабочих. В одном из провинциальных городов Корея на митинге был поднят вопрос об исключении из союза всех реформистов. Последнее, узнав о митинге, явились на него и устроили скандал, в результате которого немалое количество людей унесло ноги.

#### Япония готовится к войне.

За очищение китайской про-

винции Хунчума от японских войск Япония требует от Китая за это заключить с нем военный союз.

#### Продолжает зверствовать.

По последним сведениям белогвардейский барон Унгерн принял монгольское подданство. В доказательство своей верности монгольскому престолу, барон с новой жестокостью начал истреблять мирное китайское население. Так в деревню Сяньбей прибыло 60 конных баронцев головорезов, которые сообрали все население поселка в одно место, после нескольких слов приступили к делу; одни расстреливали мирных китайцев, другие тем временем грабили их дома. Результаты расправы: 150 расстрелянных и до чиста ограблен поселок Сяньбей.

#### Охрана Китайско-восточной ж. д.

Местными войсками Педагогический Китайско-восточной железной дороги издан приказ, который сообщает населению, что Китайскими командованиями приняты меры к предотвращению всяких инцидентов на дороге. Все отряды русских белогвардейцев, находящиеся в полосе отчуждения и на самой дороге будут рассматриваться как бандиты и предаваться военно-полевому суду.

### По Дальнему Востоку.

#### Коммунистический труд В. Д. В. Р.

В Чите, во второй день Рождества, состоялся многолюдный субботник, на котором принимали участие представители всех местных коммунистических организаций в количестве 200 человек. Участниками субботника в течение 8 часов работы на Чарновских коях, было нагружено 25 вагонов каменного угля.

#### Япония, Китай и Д.-В. Р.

В новогоднем номере одной пехкинской газеты статья Хелинга подробно трактует взаимоотношение Китайского правительства с миссией Д. В. Р. Автор говорит: „Единственное приращение в переговорах с миссией Д. В. Р. происходит из за японцев, противодействующих возобновлению сношений с Китаем. Однако, в своих отношениях к Сибири, Китаю больше руководствуется политикой Англии и Америки, чем Японии. Автор рассказывает, что когда китайское правительство решилось было дать разрешение миссии наравно сиейте дома в Пекине, один японский советник, состоящий на службе у Китая, обратился к начальнику полиции с письмом, угрожающим серьезными последствиями, в случае если разрешение будет дано.“

#### Демократический митинг.

Из Владивостока сообщают: В Раздольском состоялся предвыборный митинг за учредительное собрание, организационный по инициативе генералов Волынского, Виноградова и Панамарева. На митинге присутствовало около 1000 человек. Капеллецев были также и осторожные лица, в том числе и владивостокский рабочий Кустов, представитель комиссии по эвакуации капеллецев. Демократический митинг окончился, как и следовало ожидать, избранием некоторых ораторов. Так, рабочий Кустов, за то только, что попросил себе слово, по призыву генерала Са-

### Красная Сибирь.

#### Залежи беры и угля.

Близ дер. Печеркино, Кузнецкого уезда, найдена горячая сера хорошего качества. Добыча почему то до сих пор не производится, если не считать примитивного способа добывания этой серы самими крестьянами дер. Неменьшую ценность имеет также близ села Караман, того же уезда, хорошего качества уголь. Местная коммунка обратилась за разрешением в волостном для возможности использовать эти залежи угля своими силами и отопления советских учреждений, но волостным отказал.

#### Партийная неделя.

В Якутске началась партийная неделя, которая проходит очень оживленно. За 3 дня в партию записалось 50 человек рабочих.

#### На Дальней Сибири.

Пареходи в Средне-Колымск не приходят уже 3 года, поэтому летняя экспедиция Якутская, не хватая „Несметри, однако, на все это, просветительная работа идет вперед, только ощущается недостаток литературы. В городе открыт Народный Дом.

#### Борьба с тифом.

В Вилюйске местными властями приняты энергичные меры по борьбе с тифом. С этой целью в нескольких местах устроены заставы. В городе открыты курсы красных сестер и красных братьев.

#### Организация политпросвета.

Томским Губнаробразком реорганизован политпросвет, в котором теперь сосредоточена вся политическо-просветительная работа по губернии, как среди гражданского населения, так и среди военных частей.

#### Первый Сибирский Съезд Советов.

29 декабря, в помещении Сибирского университета, открылся первый Сибирский Съезд представителей отделов социального обеспечения.

#### Сибирские фразы в цифрах.

По данным на 1 ноября 1920 года в профсоюз Сибиряк значится членов 368,936 человек. По губернии они распределяются следующим образом: 1) Томская 101,308, 2) Омская 81,238, 3) Иркутская 70,547, 4) Красноярская 47,828, 5) Алтайская 44,333, 6) Семипалатинская 24,692. По производственным объединениям в общесибирском масштабе распределяются следующие цифры: 1) Железнодорожный транспорт 86,753, 2) Совработников 632,441, 3) Горнорабочих 32,600, 4) Волгарабочих 186,161, 5) Строительных рабочих 18,303, 6) Всех медиков санитар 1,742, 7) кожовников 17,308, 8) Пищевиков 1,334, 9) Рабпросвещения 132,229, 10) Металлистов 11,119, 11) Рабнарвьян 10,568, 12) Рабкомхоз 10,565, 13) Раб швейной пром. 9,348, 14) Рабмест. транспорт. 7,967, 15) текстильщиков 7,345, 16) Раб. питания и общ.ж. 59,993, 17) Раб. искусства 4,945, 18) Деревообделочников 4,398, 19) химиков 4,557, 20) печников 4,184, 21) Раб. земли и леса 4,132, 22) табачников 1,799, 23) раб. стекла и фарфора 730. При представительстве В. Ц. С. П. С. организовано Сиббюро производственной пропаганды.

#### Новые осли.

В Таре, 7 января, на передовых инструкторских курсах партийных состоялся выпуск курсантов. Выпущено 258 человек, все крестьяне.

### Советский рубожом.

#### Требование германских коммунистов.

Германские коммунисты опубликовали текущую программу: требование контроля над безработными через Совет безработных, меры к удешевлению жизни, немедленное разоружение и роспуск всех буржуазных организаций самообороны, образование пролетарских организаций самообороны, амнистия для политических заключенных, освобождение всех политических арестованных, уравнение в вознаграждении за труд, немедленное возобновление торговых и дипломатических сношений с Советской Россией. Германские коммунисты заканчивают свои требования следующим заявлением: Мы не срываем тех противоречий, которые отделяют нас от других партий. Мы желаем признания не на словах, а на деле. Мы спрашиваем, готовы ли вы для общей борьбы за эти требования. Положение требует немедленного ответа, мы ждем до 13 января“.

#### Безотказ правды.

Пролетариат Италии высказывает глубокое возмущение и негодование против своего правительства за отказ допустить в Италию московских делегатов: Анжелику Балабанову, Зиновьеву и Бухарина для участия в итальянском социалистическом конгрессе в Ливорно в качестве представителей русского коммунизма.

#### К ним.

Базильская организация Социал Демократической партии большинством 636 против 87 голосов высказалась за присоединение к Третьему Интернационалу.

#### Гражданская война в Ирландии.

Вопреки официальному английскому сообщению, из Дублина (главный город в Ирландии) получены сведения, что Девалера собирается обратиться с воззванием и ирландцам всего мира — продолжать борьбу с английским правительством. Около города

Корка повстанцы напали на британские войска, но вынуждены были отступить, потеряв 16 убитых. Опасаются, что эти столкновения повлекут за собой новые репрессии и вызовут новые осложнения в Ирландии.

#### Сами убедились.

Стокгольмские газеты публикуют сообщение рижской делегации, побывавшей в Москве по поводу утверждения мирного договора. Делегация осталась в Москве очень довольна. Делегация убедились, что сообщения иностранных печати о России сильно преувеличены. Хозяйственное положение России значительно улучшилось, порядок и личная безопасность царят повсюду.

#### Назвинуто соглашение с Италией.

Итальянская печать рекомендует, как можно скорее, возобновить торговые сношения с Россией. Печать считает, что Италия, преследуя свою миролюбивую политику, должна содействовать устранению затруднений между Советской Россией и Францией.

#### Грабят Германию.

Английское правительство предвещало германскому требованию о возобновлении платежей за товары, поставленные ему Англией. В случае неисполнения этого требования Англия угрожает конфискацией имущества, находящегося в Англии.

#### Калифорния против Японии.

Нью-Йоркская газета, „Геральд“ говоря о результатах антияпонского голосования в Калифорнии, заявляет, что народ Калифорнии голосует за войну с японцами. Значительным большинством калифорнцы высказались за закон, лишающий возможность покупки ими или аренды земли в этом штате.

Дети должны учиться в тепле.

### Металлообрабатывающее производство Алтайской губ.

Существующие в Алтайской губ. механические мастерские и металлообрабатывающие заводы, имеющие мало значения для металлообрабатывающей промышленности всей Советской Республики, для нас, в настоящей момент представляют довольно большую ценность в смысле удовлетворения текущих нужд местного характера.

В этом отношении наши предприятия могут быть использованы: 1) для ремонта и возобновления с. х. инвентаря, 2) для ремонта инвентаря военных частей, и 3) для ремонта и поддержания в работоспособном виде существующих в Алтайской губ. разных предприятий.

Из металлообрабатывающих предприятий наиболее крупными по техническому оборудованию и количеству занятых рабочих будут: 1) 1-й Государственный завод. Занято рабочих до 200-х человек.

2) завод „Шпагат“. Рабочих 150 чел.; 3) Камелский завод. Рабочих 150 чел.; 4) бийская центральная ремонтная мастерская рабочих 120 человек.

Кроме того, имеется несколько более мелких чугуно-литейных заводов и жестяночных мастерских с количеством рабочих от 20 до 50 человек.

Вот те предприятия, которые имеют в своем распоряжении металлодел Губсовнархоза для выполнения производственной программы 1920 года.

Составная производственная программа на 1920 г. металлодел исходил, конечно, из реальных возможностей ее выполнения, т. е. из возможностей иметь достаточные запасы металлов, вспомогательных материалов, топлива, технической обрбодования и живой рабочей силы. Только на этих реальных возможностях должна была строиться производственная программа, обязательная для выполнения, т. е. всякое другое ее построение может быть только гадательным и, как таковое, ра-зумеется, ничего ценного для нас представлять не будут.

Как же выполнена производственная программа 1920 г.? Можно ли отнести металлодел к числу отделов ГСНХ, подлежащих занесению на красную доску, или, наоборот, работа его может быть оценена вполне справедливо только на черной доске?

Я приведу несколько цифр, характеризующих выполнение заданий 1920 года.

Чугунное литье для 4-х машин с обработкой выполнено 2604 п.—50 проц., Чугунное литье в гор-е 3100 п.—40 проц., Медное литье в гор-е 600 п.—50 проц., Парные повозки 30 проц., двуконки 30 проц., телеги сбывательские 30 проц., котлы 14 проц., кружки 40 проц., чайники 4 проц., бочки 55 проц., ведра железные 45 проц., и т. д. Я том же духе.

Есть же какие работы ремонтного характера выполнены в 100 проц; точно в такой же степени выполнены и жестяные мелкие подделки, например перчатки 700 шт., ножи 200 шт., ножницы 200 шт. и т. п. в этом же роде.

Таким образом, производственная программа 1920 г. выполнена только на половину, а в некоторой части и того менее.

### Работа Губпродкома.

На красную доску. Партизан Каменинского уезда, Алтайской губернии, тов. Чаулкин, кроме выполнения полностью пашни на долю его семьи всех государственных разгрозок, еще добровольно пожертвовал Советской Республике трех лошадей, трех коров и семь штук овец, за что Губпродком выражает горячую

И причины этого не вполне ниц кроются, очевидно, не в каких либо объективных, правдо-данных так, сказать условиях, а внутри самого Металлодела.

В самом деле. Возьмем чугуноное литье. Нужда в нем огромная. Алтайская губерния—губерния земледельческая. Пополнения сельско-хозяйственной инвентаря с 1914 г. не было. Он изношен и настоятельно нуждается в ремонте. Крайне нужны чугуны и медные за-расные части. Металлодел всякокая в свою производствен-ную программу отставку этих частей, исходил, во всяком случае, из соображений удовлетворить минимум потребности и этот минимум выполнен только в половинном размере. Между тем имелась на лицо возможность выполнения в 100 проц. Материальных ресурсов для этого хватало. Так чугуна на 1-е января 1921 г. осталось больше 3000 пудов, осталось 2000 п. кадса, есть еще и медь.

То же самое с жестячей посудой. Запас выкладывается в среднем в 20 проц и в те же время остается далеко значительный запас материала для этих изделий.

Причины такого слабого выполнения заданий были до известной степени вскрыты на заседании, происходившем 7-го сентября, под председательством т. Аристов, в составе металлотов, представителей профсоюза металлистов и кемпсаров заводов 1-го государственного и „Шпагат“. На этом совещании заведующий металлоделом, гр. Седельников, вынес своему отделу обвинительный акт и тем самым отдал ему место на черной доске. Относя в сторону такие факторы поднятия производительности, как натуральное премирование, производственная пропаганда и пр., гр. Седельников находит, что главная причина низкой производительности—это плохая организация технической стороны производства, черочное использование занятой в предприятиях живой рабочей силы. По мнению его, существующих кадров рабочей силы достаточно для того, чтобы количество выпускаемых предметов увеличить в 3 раза, и он может дать план, который даст возможность такого увеличения.

Очень ценное признание со стороны гр. Седельникова. Оно было бы еще ценнее три месяца тому назад, при принятии им отдела металлов. Сейчас мы уже имели бы на лицо подлинное повышение производительности в 3 раза. Следовательно, очередная задача металлодела—дать теперь же соответствующий план реорганизации технической стороны производства. Выработка этого плана и проружена заведывающему металлоделом при участии профсоюза металлистов.

Но плохая организация технической стороны производства, конечно, не единственная причина низкой производительности того или другого предприятия. Есть целый ряд таких причин, и как на главную из них, я укажу на нарушение трудовой дисциплины, на прогулы, на дезертирство, на прогулы.

(Окончание следует).

И. Виноков

## Алтайский пахарь

Для проведения необходи-мо мероприятия.

(Письмо крестьянина).

В настоящее время всюду в деревнях отключаются народные дома, библиотеки, избы-читальни. Крестьяне к этому относятся сочувственно; они понимают, что еще в их среде много темноты и стремятся к свету знания.

Однако, каждому, вероятно, известно, что крестьянину читать и вообще учиться днем, вообще говоря, некогда. Наиболее свободным временем для учебы является вечер. Между тем, в деревне нет или почти нет осветительных материалов.

Приходит в библиотеку крестьянин.—„Ты что, за книжкой?“—спрашивают его.—„Да нет, хотел вот газету почитать, или послушать, а у вас тут темно.“—„Возьми домой, да и почитай.“—„Да и дома-то у меня ничего зажечь“.

## Рабочая жизнь.

На делегатском собрании пи-щевиков.

8-го января происходило делегатское собрание рабочих союза пищевиков, на котором присутствовало 43 чел.

По докладу о текущем месяце собрание постановило проводить в жизнь все мероприятия В. Ц. И. К. и строго последовать указаниям съезда и исполнению обязанностей товарищеским дисциплинарным судом; провозгласить на выборах в советы только коммунистов. Далее происходила выбора в рабоче-крестьянскую инспекцию и районную конференцию.

В первую избранны т. т. Антонов, Кусев, Виланский, Суворов, Вагасев, А. Свиридов, Разин и Филатов, во вторую—т. т. Антонов и Посталай.

### Солідарность рабочих.

В с. Павловском, Барнаульского уезда, 2-го января состоялось общее собрание рабочих и служащих, объединенных местным секретариатом профсоюза. Учитывая тяжелое положение семьи мобилизованных работников, собрание решило оказать им помощь добровольными пожертвованиями деньгами: текстильщики пожертв. дали—8,710 руб., металлисты—740 р., сапожники 1,006 р., овчинники—2,410 р., шубники—361 р. 40 к., советские служащие—3,016 р.

### Курсы инструкторов спорта в Барнауле.

При Алтайском территориальном Полковым округе открываются двух месячный курс подготовки инструкторов спорта и допризывной подготовки.

Задача курсов: привлечь товарищей, знакомых со спортом, обладающих вполне достаточным общим образованием, для подкрепления теоретических и практических знаний и ознакомления с целым рядом организационных вопросов по допризывной военной подготовке и спорту.

В программу курса включены: военная и спортивная подготовка, сущность, значение физического развития, и воспитательная методика преподавания, история спорта, спорт в армии организация спорт-объединений, их работа и общие задачи „спартакиады“ исполнения допризывной подготовки, ознакомление с сущностью милиционной системы, гимнастика физических упражнений, анатомия и физиология.

Условия приема: возраст не менее 16-ти и не старше 25

Часто бывает, что неграмотные вечерами целыми группами приходят в библиотеку или избы-читальню, чтобы „послушать, про что в газете пишут“. И... расходятся по домам, не соевно хлебавши.

Необходимо сейчас же как-нибудь решить вопрос об освещении деревенских библиотек и избы-читальни.

Мне кажется, что первый пришедший в Барнаул пуд керосина надо распределить по библиотекам-читальням в интересах деревенского просвещения.

Из Кузнецка.

### Крестьяне—врагему фронту.

Коммуна „Долой обман“ в с. Павловском, Барнаульского уезда, учитывая тяжелое положение страны, из последних своих крох пожертвовала на нужды красноармейцев 6 шапок, 25 п. пиджачи и 5000 руб. кредитными блятами.

Председатель коммун.

рабочники земли и леса—3750 р., советской семье—810 р.; всего собрано 20,803 р. 40 к.

### На общем собрании союза всеобщего сантруда.

Общее собрание работников межк-санитарного труда, состоявшееся 11 января, имело на повестке дня доклад о задачах Рабоче-крестьянской инспекции, в нем увеличенном и доклад с губ-овете работников всеобщего сантруда. Принят первый доклад к сведению, собрание вынесло пожелание на следующем собрании поставить доклад представителям союза, работавших ранее в Рабирия; избранными в раб. инспекцию оказались т. т. Карпович, Морозов, Крыжан, Васильев, Коробов, Глушков, Петров, Малцева и Левин.

Доклад т. Кульмановского о губоюзе всеобщего сантруда принят к сведению. В текущих делах обсуждался вопрос о жалованьи отнесении членом союза и посещению собраний; постановлено было принять по отношению к неаккуратным членам: 1 раз—привлекать таковых по своим учреждениям—мужчин к лишке пров, женщин—к пошивке белья, за повторные непосещении собраний привлекать к ответственности перед товарищеским дисциплинарным судом, как за нарушение союзной дисциплины.

### Профессиональная жизнь в Змеиногорске.

Профессиональное движение в Змеиногорске идет довольно вяло. Имеющиеся в городе профессиональные организации в большинстве своем впадают жалкое существование, а уезд в этом отношении почти совершенно не организован.

Объясняется это, главным образом, недостатком опытных профессиональных работников, которых на весь уезд имеется не более пяти зачастую мелкобуржуазными рабочими и служащими города на роль профсоюзов, отдаленностью Змеиногорска от более культурных и административных центров. Взгляды на профсоюз только как на средство улучшения своего материального положения здесь, в Змеиногорске, преобладают у 90% организованных в профсоюзы рабочих и служащих.

К началу 1921 г. Змеиногорское Уездное бюро профсоюзов объединило следующие организации: Служащих советск. учр.—555 членов, металлистов—56, изжирозводства—117, всеобщего сантруда—194, нарвизия—114, раб. пров. и соц. культуры—277, печатников—27, текстильщи-ков—36, пишевики—22 стрит. раб.—94, горнорабочих—37, коммун. хозяйства—48, работ-ников искусств—31. А всего 1163 человек.

В этих 13 организациях насчитывается 5 отделений союзов и 8 секций. В начале 1921 г. предполагается организовать в уездном масштабе кустарей и советских служащих. Меры к этому уже приняты.

За время с сентября и до конца 1920 года. Президиумом Бюро проведены 2 общегородских конференции, первая между 15 и 17 сентября (на которой присутствовали и представители Губпрофсовета), вторая—5-го ноября. На этих конференциях был проведен целый ряд докладов о текущем моменте, задачах профсоюзов и т. д.

Секретариатом бюро командировано больше десятка временных и постоянных представителей в различные комиссии, по выполнению предразверстки, врачебно-контрольную, военно-призывные) и рекомендованы товарищи на долж.osti заведующие-о отделом труда и инспектора по охране труда.

В связи с вербовкой добровольцев на фронт в августе месяце была проведена агитация в пользу добровольной записи на фронт. В результате этого на фронт было отправлено 12 человек добровольцев.

В настоящее время при бюро организованы следующие отделы: 1) Тарифно-нормировочный, 2) Культурно-просветительный и 3) Организации производства.

Работа в первом отделе совершенно не налажена, т. к. нет специального заведывающего и работу выполняет председатель Бюро; нет нужного количества технических работников. В культурно-просветительном отделе во само последнее время не было заведывающего отделом, а технических работников нет и в свое время. Все же этому отделу удалось организовать культурно-просветительный кружок, который ставил бесплатные спектакли для членов профсоюзов и только в последнее время деятельность его в этом направлении почему то прекратилась.

Культу отделею на будущий год намечены следующие работы: 1) открытие курсов технического образования, 2) школы для безграмотных и 3) секретарских курсов. Так как Змеиногорск—заброшенный городишко, не имеющий почти никаких промышленных предприятий, то работа в отделе организации производства почти не ведется.

Р-ай.

Кни и нужно спасти от сырости.

